
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
KOLOZSVÁR, 1951. augusztus 30. csütörtök. A R A 4 LEJ VIII. ÉVFOLYAM, 203. SZÁM.

Újabb gazdasági egyezményt 
kötöttünk a Szovjetunióval

A kölcsönös baráti egyetértés jegyében lefolyt tanácskozá
sok eredményeként, Moszkvában a román kormányküldöttség au
gusztus 24-én hosszúlejáratú egyezményt irt alá. A gazdasági 
egyezmény Románia részére szállítandó ipari felszerelésekről és 
technikai । segítségnyújtásról intézkedik, valamint a Szovjetunió 
és a Román Népköztársaság közötti áruesereforgalom későbbi 
fejlődéséről.

A szerződő felek, a kereskedelmi kapcsolatok elmélyítése és 
a kereskedelem fejlődése érdekében megegyeznek abban, hogy 
1952—1955. időszakban jelentősen t emelik az árucsereforgnlmat.

Az évi átlagos árucsereforgalom a jelzett időszakban több 
mint 50 százalékkal haladja túl az 1948—1951. időszak áruesere- 
forgalmát. í

Becsületes munka bőséges jövedelmet 
biztosit a kollektivistáknak

Pártunk útmutatását követ
ve, a dolgozó földművesek egy
re nagyobb eredményeket ér
nek el a szocializmus felé ve
zető utón, a mezőgazdaság szocia
lista átalakításának utján. Ha 
számbavesszük az első kollektív 
gazdaságok megalakulása óta 
eltelt két év és néhány hónap 
eredményeit, megállapíthatjuk, 
hogy mezőgazdaságunk szocia
lista szektora napról-napra nő, 
erősödik, izmosodik. Kollektív 
gazdaságaink a mezőgazdasági 
munkákban élenjárnak, példát 
mutatnak az egyénileg dolgozó 
parasztoknak-

A kollektív gazdaságok tag
jai híven követik Pártunk taní
tását, a kollektiv gazdaságok 
szervezeti és gazdasági megerő
sítésében. Bátran szembenéznek 
a nehézségekkel, s leküzdik az 
akadályokat. A szovjet kolhoz- 
parasztok gazdag tapasztalatait 
felhasználva, ma már a legtöbb 
kollektív gazdaság rohamosan 
fejlődik'.

’ Különösen az idén a tavaszi 
vetési kampány, valamint a ter- 
ménybegyüjtés alkalmával a 
kollektiv gazdaságok bebizonyí
tották, hogy nagy területen, 
közös, tervszerű munkával, a 
szovjet, ipe ző gázdas ág táp ászta- 
latainák ' felhasználásával, és a 
mezőgazdasági gépek,. traktorok, 
tárcsák és más szerszámok al
kalmazásával az egyéni gazda
ságok szűk lehetőségei között 
meg valósi thatatlan nagy ered
ményeket lehet elérni.

A Dés-cichegyi „Dózsa 
György" kollektiv gazdaság 
traktorral szántatta fel a föld 
jeit. A kollektivisták a mező
gazdasági munkát Pártunk ha
tározatának megfelelően szak
szerűen és időben végezték, 
Olyan gazdag termést takarí
tottak be, amelyhez hasonlót 
Ciehegyen még egyetlen egyé
nileg gazdálkodó földműves se 
mutatott fel soha. Hektáron
ként 23 ezer kilót, 41 hektárról 
közel 19 vagon gabonát csépel 
tek. A Torda-rajoni kövendi 
„Petőfi Sándor" kollektív gaz
daság átlag 29—30 mázsás hek
táronkénti gabonatermést ért el. 
Az Enyed-rajoni Sólymoson a 
„Vörös Csillag" kollektív gaz
daság 18 mázsás hektáronkénti 
terméshozamával szemben az 
egyénileg dolgozó szegény- és 
középparasztok alig termeltek 
átlag 10—12 mázsát.

A gabonatermés páratlanul 
álló eredményei mellet, a kol
lektív gazdaságok jelentősen

fejlesztik a melléktermelési ága
kat is. így valamennyi kollek
tív gazdaságban nagy területen 
termelnek zöldséget, nagy gon
dot fordítanak az állatállomány 
gyarapítására és nemesítésére^ 
a méhészetre, valamint minden
re, ami a kollektiv gazdaságok 
jövedelmét növeli. Pártunk ve
zetésével közös terv alapján 
végzett szorgalmas munka nyo-, 
mán egyre növekszik a kollek-1 
tiv gazdaságok jövedelme. En
nek arányában növekszik a kol
lektivisták jóléte is. A kollek
tivisták Pártunk útmutatása 
szerint dolgoznak, munkájuk 
gyümölcsét is a Párt határoza
tában megjelölt irányelvek sze
rint osztják el- Mindenki úgy 
részesül a ' termelt javakból, 
ahogyan dolgozik. ' , :

A kispetrí „Uj Élet" kollek
tív gazdaságban is. szigorúan 
alkalmazzák a szocialista mun
ka elvét. Boldis István 490 mun-. 
kanapot dolgozott- A 45 százalé
kos előlegosztásnál 15 mázsa bu-j 
zát és rozsot vitt haza. Csak 
előlegbe szinte, annyi gabonát, 
kapott, mint amennyi összesen 
termett annakidején, amikqr 
egymaga 5 hektár, földön gaz
dálkodott- A felőrf „Lenin zász
laja" kollektív gazdaságban 
Marcián György családjával 
575 munkanapöf : teljesített. 50 
százalékos buzael őlegként 20 és 
fél mázsát kapott; Salamon Ká 
roly viszont mindössze 29 mun
kanapot dolgozott, 105 kilogram 
búza volt az előlegrészesedése. 
A , váralmási „Béke barázda" 
kollektív gazdaságban Varga 
János sütő, két fiával- 660 mun
kanapot teljesített. A 45 száza
lékos előlegosztásnál 26 mázsa 
40 kiló volt a részesedése. Var
ga Bacsó Márton viszont a ku- 
Iákokra hallgatott, nem járt 
rendesen dolgozni, a 25 munka
nap után csak 140 kiló búzát 
vitt haza.

Az összes kollektiv gaz
daságok tagjai, akik lelkiisme
retesen jártak dolgozni, a ter
mésbetakaritás után annyi ga
bonát, zöldséget, takarmányt és 
más . terméket visznek majd 
haza, amennyit a legmódosabb 
középparaszt is megirigyelhet. 
Ötéves tervünk második évében 
még nagyobb eredményeket ér
nek el majd a kollektív gazda 
ságok, mert Pártunk vezetésé
vel egyre behatóbban és széle
sebb körben alkalmazzák a szov
jet mezőgazdálkodás tapaszta
latait.

„Az a vágyunk*  hogy meggyorsítsuk hazánkban . 

a szocializmus építését"
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ ELVTÁRSNAK, A RMP KV FŐTITKÁRÁNAK

SZERETETT ■ GHEORGHE - “ 7, Három százalék robbanóanya- a következő kötelezettségeket ■ vál.
GHEORGHIU-DEJ ELVTARS! Sot és 2 százalék bányafát takari- laljuk: - .

’ ‘ 1 tünk meg terven felül
Mi a „Sovromcarbune” vállalat ■ . * ' , — Ebben az évben 185 családos

bányászai, mérnökei, technikusai , « 1500 egyedülálló munkást köl-
és tisztviselői,. köszönjük Pártunk- .. . töztetünkuj lakásba. ’

, , , , . , + 9. Az első félévhez viszonyítva a .
nak es kormányunknak azt a gon- n_ félévben 3 százalékkal csők- — Ebben az évben befejezzük és 
doskbdását, mellyel munkánkat ér- kentjük, az önköltségi árat átadjuk a petrülai uj, 500 férőhe.
tékeli, hogy minden esztendőben ' , .
megszervezi a „Bányász Nap” H. A KÖSZÉN_BÁNYÁKBAN 
megünneplését. . , j Teljesítjük évi tervünket mind

•Ez évben azzal köszöntöttük ezt a mosatlan, mind a kereskedelmi 
a napot és augusztus 23-át, népünk; szén termelésében. fei, lónyai és vulkáni bányász-
legnagyobb nemzeti ünnepét, a 2. Üzembehelyezzük a Ponor- fürdőket. ?
hitlerista rabság alóP a . dicsőséges .bányát Biztosítjuk Önt, szeretett Ghé-
Szovjet Hadsereg által történt fel. 3. Az első - félévhez képest a orghiue^tá^nk, hogy min- 
szabaditásunk naniát hoev kitér- második felevben 8 százalékkal fo- , ,, , .. , . , ’ •szabadna u k pja , h gy ki kozzuk a mun^ képessegünket es odaadasun-
jesztettuk a szocialista versenyeket ° , +, . ,. . „ . 4. Tervén- felül 3 százalék bá- ■ latbavetjük, hogy majd je-
es egyre több es jobb minőség nyafa-megtakaritást érünk el. : leüthessük e vállalásaink teljesi-
szenet adtunk hazánknak 5 r Tizenkét százalékkal tultel- tését Tudjuk, hogy, kötelezettség-

Tudjuk azt, hogy a Párt, a kor- jésitjük évi . szakmunkásképzési vállalásaink teljesítése újabb hoz- 
mány és ön személyesen, szere- tervünket.
tett Gheorghiu-Dej elvtárs, mily 6. Az első félévhez viszonyítva 
gondosságban részesít bennünket, a második félévben 6 százalékkal 

- ? csökkentjük az önköltségi árat.

. tett Gheorghiu-Dej elvtárs, mily

bányászokat. Az a vágyunk, hogy 
hazánkban ■ meggyorsítsuk a szocía- III. Á LIGNIT-BÁNYÁKBAN

jyes 
160

zük

munkásklubot és 'a poenári 
férőhelyes uj étkezdét. -
Ugyancsak ez évben ■ befejez
és üzembehelyezzük a petril-

kát latbavetjük, hogy majd je
lenthessük e vállalásaink teljesi-

A kolozsvári „Technofrig" gyár dolgozói 
uj munkamódszerek bevezetésével - 

naponta 60 százalékkal emelték 
a termelékenységet

A kolozsvári „Technofrjg"- 
gyár munkásai megsokszorozó
dott erővel dolgoznak a terv 
határidő előtti teljesítéséért. 
Az eddigi eredmények elérésé 
ben nagy része van a szociális 
ta munkaversciiyokiiek és az 
előrehaladott szovjet munka
módszerek széleskörű alkalma
zásának. A gyár munkásai, 
mérnökei és technikusai kísér
leteket végezd,:k. hogy minél 
jobban emeljék a munka ter
melékenységét. Ezt úgy érték 
el. hogy az esztergagépek fór 
dulafának a maximumát hasz. 
nálfák ki. A gyár dolgozói 
az uj módszer bevezetésével 
a munka termelékenységét hat
van százalékkal növelték. A

munkamódszer gyakorlati al
kalmazásával Eilínsfeld Tamás 
esztergályos nap mint nap, ki
magasló eredményeket ér . el. 
Normáját átlagosan 1(M száza
lékkal szárnyalja túl és első- 
osztályú minőségi árut készít. 
A mennyiségi és minőségi mun
ka emeléséhez nemcsak a gyor
sított fémvágás, hanem a Nina 
Nazarovn szovjet gépgondozási 
módszer bevezetése is hozzá
járult. A Nina Nazarova mód
szert Eilínsfeld elvtárs alkal
mazta elsőnek az üzemben. Pél
dáját a többi munkások is kö
vették. Crísan Nicolae például, 
aki elsőosztályu minőségi árut 
készít, átlag 120 százalékkal ha
ladja túl napi előirányzatiái. 1

záj árulás lesz hazánkban a szocia
lizmus építéséhez, , hazánknak és 
a Szovjetunió-vezette legyőzhetet
len béketábornak, állandó, megszi
lárdításához.

Éljen a Román Munkáspárt; a
lizmus építését Ezért felülvizsgál
tuk termelés! lehetőségeinket és Teljesítjük;- évi tervünkét ..

nyers lignit termelésénél és 3 szá- ' Román Népköztársaság vezetői- 
... zalékkal túlteljesítjük a kereske- ereje.és ennek Központi Vezetősé 

ge, élén Gheorghe Gheorghiu-Dej 
elvtárssal! ' ' V .■ ..

év végéig a következő Kötelezett
ségeket vállaljuk: délmi lignitnél.

a

I. A BARNASZÉN-BÁNYÁKBAN- . T'^ falókkal, túlteljesítjük,
• ' évi szakmunkásképzési tervünket.

T. Teljesítjük évi termelési tér- 3. Az első félévhez viszonyítva Éljen a nagy Szovjetunió, - a 
yühket és 5 százalék kereskedelmi 5. százalékkal csökkentjük a má- béke legyőzhetetlen bástyája, 

•szenet fejtünk terven felül. ’ . : sodik félévben az önköltséget , amely győzelmesén építi a kom-
2. A második félévi termelési 4. A „Sovromcarbune” vállalat munizmust!

tervünket 5 százalékkal túlteljesít- össztermelési tervét 242 millió 'lej ... . ...
íük értékben, túlteljesítjük.Éljen népünk nagy barátja, a

, 3. Évi, brikett-termelési tervün- 5 .Meglévő bányáink termelő
ket 15 százalékkal túlszárnyaljuk. ;képességének; növelésére és az uj

4. Még ez évben üzembehelyez, 
zük a lónyai bányát.

5. Tizenkét százalékkal túltel
jesítjük a földalatti munkák gépe
sítésének tervét.

6. Az első félév eredményeihez

bányák megnyitására, valamint a 
széntermelés biztosítására, — mely
nek ötéves tervünk folyamán két_

világ dolgozóinak lángeszű tani- 
. tómestere, Joszif Visszárionövics 
Sztálin! , .

# ■'

képest a második 
zalékkal , fokozzuk 
melékenységét.

félévben 6 szá- 
a munka ter-

szeresére kell emelkednie —, kö
telezettségét vállalunk, hogy telje
sítjük és 5 százalékkal túlszárnyal
juk évi beruházási tervünket

Hogy állandóan javítsuk a dol-
gőzök kulturális és életfeltételeit,

A fenti levelet a „Sovromcar- 
bune” vállalat valamennyi mun
kása, mérnöke, technikusa és tiszt
viselője gyűlésen vitatta meg és 
hagyta jóvá.

KVIélységesen az amerikai imperialisták
asjabh békeellenes merényletét!

A lapokból .olvastam, hogy augusztus 26-án 
amerikai és Iiszinmanista katonák polgári ruhába 
öltözve behatoltak a semleges kajszungi övezetbe, 
hogy ott merényletet kövessenek el a koreai nép
hadsereg katonái ellen Mélységesen felháborított 
az amerikai imperialisták újabb provokációja an_ 
nál is inkább, mert a béketárgyalások megkezdése 
óta ez már többször te előfordult. Nemrégen 
bombatámadást intéztek a béketárgyalásokon részt
vevő északkoreai és kinai önkéntes csapatok kül
döttei ellen. Az amerikai és Hsz!nmanista bérencek 
elkövetett aljasságai a béketárgyalások idején vi
lágosan megmutatják a világ népei előtt, hogy 
kik akarnak háborút és kik óhajtják a bé
két. az !mpcrialisték érdeke a háború továbbfoly
tatása, mert ezáltal növelhetik profitjukat A béke
szerető népek nyomására tárgyalásokba bocsátkoz
tak a népi demokratikus Korea küldötteivel, azon
ban céljuk meghiúsítani a békeszerződés megköté- 

, sét. E cél eléréséért minden aljas eszközt megpró- ; 
bálnak, még a terrorakciótól sem riadnak vissza 
Minden becsületes gondolkozásu ember felháborodva ! 
tiltakozik az amerikai imperialisták és bérenceik 
gaztettei ellen és eliten a védtelen koreai nők és 
gyermekek gyilkosait, akik a háború borzalmait ki 
akarják terjeszteni az egész világra. Vegyék tudo
másul ezek a gyilkos fenevadak, hogy tervük nem 
sikerül, mert a világ népei megakadályozzák azt.

Murcsan Dumltru, 
VöröskerCszt_aktlvista

A világ békeszerető népei örömmel vették 
tudomásul, hogy a Szovjetunió javaslatára a 
koreai néphadsereg, valamint az amerikai intet- 
vencionisták küldöttei összeültek Kajszungban 
SJketárgyalásra. Az amerikai imperialisták, 

ogy álcázzák mivoltukat, kénytelenek voltak 
tárgyalásokba bocsájtkozni, azonban első pilla
nattól kezdve eéljuk volt a háború továbbfoly
tatása. Ezt igazolják azok a sorozatos merény
letek, amelyeket a semleges övezetben követnek 
el a koreai néphadsereg és a kínai önkéntesek 
küldöttei ellen- A gálád gyilkosok, akik lelkiis' 
merctlonüi halomra gyilkolják a koreai anyá
kat, gyermekeket és aggokat, nem akarják meg
kötni a békét. A tömcgmészárlásból milliókat 
harácsolnak össze, mindig több és több haszon
ra áhítoznak. Mérhetetlen nyereségvágyukban 
vérbe akarják borítani az egész világot és lo- 
igázni a népeket. Háborús terveik azonban nem 
sikerülnek, mert megakadályozza azt a bókcsze- 
retö népek harca, amelynek élén a legyőzhetet
len, hatalmas Szovjetunió áll.

Tcssler Izsák, 
a „Drnmul Non" termelőszövetkezet 

.vezetőségi tagja-



A koreai néphadsereg és a kinai önkéntesek 
parancsnokságának nyilatkozata leleplezi Joy amerikai 

altengernagy hazug jelentését a kajszungi provokációról
KAJSZUNG. — (Agerpres.) Kim 

Ir_Szen tábornok, a koreai nép
hadsereg főparancsnoka és Peng 
Teh-Huaj. tábornok, a kinai ön
kéntesek parancsnoka augusztus 
23-án erélyes tiltakozást küldtek 
Ridgway tábornoknak, az ENSz- 
haderők főparancsnokának a kaj
szungi körzetben elkövetett ame
rikai bombatámadás miatt.

Az ENSz-csapatok parancsnoksá" 
ga, hogy elkendőzze az incidens 
súlyosságát és kivonja • magát a 
ráháruló felelősség alól, megbízta 
Allan tábornokot, a szövetséges 
haderő vezérkarának sajtóosztá
lyán működő összekötőtisztet, hogy 
augusztus 23-án délelőtt 10 óra
kor küldjön Ridgway tábornok
nak jelentést Joy altengernagy, 
az ENSz_esapatok küldöttsége ve
zetőjének nevében, a lefolytatott 
vizsgájatokról. A jelentés alapján 
augusztus 23-án 22 órakor Rid
gway tábornok hivatalos nyilatko
zatot tett közzé. Joy altenger
nagy jelentésével kapcsolatban a 
koreai néphadsereg és a' kinai ön
kéntesek küldöttsége a következő 
nyilatkozatot adta:

Joy egyoldalú jelentése az in
cidens után megejtett közös vizs
gálatról, — amelyet augusztus 
22—23-ra virradó éjszaka az 
ENSz-csapatok összekötőtisztjei és 
a mi összekötőtisztjeink hajtot
tak végre, — teljesen meghamisít
ja a tényeket és tele van ellent_ 
modásokkal. Joy altengernagy je
lentésében, hogy elhárítsa a súlyos 
esetért a felelősséget az ENSz- 
csapatok parancsnokságáról, hatá
rozottan elutasította a kérdés meg
oldását. Az a tény, hogy az ENSz- 
csapatok parancsnoksága ilyen 
módon járt el és jár el, azt a 
szükségszerű következtetést vonja 
maga után, hogy a? ENSz-csapa- 
*ok előre megfontolt szándékkal 
aláaknázzák a kajszungi fegyver
szüneti tárgyalásokat.

Joy altengernagy az ENSz-csa
patok összekötőtisztjeinek je
lenlétében megejtett vizsgálat je
lentését meghamisítva közli és azt 
szeretné „bizonyítani”, mintha a 
súlyos incidenst mi rendeztük 
volna meg. A tények azonban tel
jes egészében meghazudtolják ezt 
a rágalmazó propagandát, a va_ 
lóságban az ENSz-csapatok össze
kötőtisztjei a vizsgálat során elejé
től végig rosszakaratú magatar
tást tanúsítottak és az volt a cél
juk, hogy előkészítsék a talajt a 
történtek letagadására Amikor 
összekötőtisztjeink első ízben fel
kérték az ENSz összekötőtisztjeit, 
hogy jöjjenek el a súlyos inci
dens megvizsgálására, azzal az 
űrüggyel, hogy késő éjszaka van, 
elutasították ezt a kérésünket. 
Amikor végre küldöttségünk ismé
telt felszólítására mégis megér
keztek a bombázott területre, 
megelégedtek azzal, hogy gyors 
pillantást vetettek a bombázás nyo
maira és azonnal kijelentették, 
hogy nem érdemes megtekinteni a 
robbanások nyomait. Az a jelen_ 
tés, amely az ENSz-összekötőtisz- 
tek felelőtlen és szándékosan 
rosszakaratú magatartása alapján 
készült, nem tükrözheti a ténye
ket. Joy altengernagy nem állít
hatja határozottan, hogy a bombá
kat nem repülőgép dobta le. De 
van egy még fontosabb tényező

Amikor mindkét fél összekötő
tisztjei befejezték a helyszíni 
vizsgálatot, az ENSz összekötő- 
tisztjei megkérdeztek bennünket, 
hogy nem térhetnénck-c vissza 
nappal, mert állításuk szerint éj
szaka kényelmetlen vizsgálatot 
folytatni. Összekötőtisztjeink nyom
ban kijelentették, hogy a bizonyí
tékokat véglegesnek, tekintik és 
nem szükséges, hogy a vizsgálatot 
nappal is megismételjék. Ennek el’ 
lenére összekötőtisztjeink nem el
lenezték, hogy visszatérjenek nap
pal is a vizsgálat megismétlésére. 
Mindössze megjegyezték azt, ha 
visszatérnek, előzetesen rádió ut

ján lépjenek vélünk összeköttetés
be. összekötőtisztjeink közölték 
küldöttségünk vezetőjével az ENSz" 
összekötőtiszteknek azt az óhaját, 
hogy nappal újból el akarnak jön
ni a vizsgálat színhelyére. Kül
döttségünk augusztus 23-án várta 
is őket a vizsgálat megismétlésére, 
de ők nem érkeztek meg. Ehelyett 
augusztus 23-án délelőtt 10 órakor 
Joy altengernagy közleményt adott 
ki, amelyben az összes tényeket 
meghamisította, azt állítva, hogy 
küldöttségünk augusztus 23-án 
megtagadta a vizsgálat folytatását.

Vájjon milyen célt követ az 
ENSz-csapatok küldöttsége maga
tartásával? Ezt érdemes figyelme_ 
sen megvizsgálni. Az' augusztus 
22—23-ra virradó éjszaka leját
szódott incidens után küldöttsé_ 
günk nemcsak, hogy nem utasítot
ta vissza az ENSz-küldöttségnek 
azt a jogát, hogy a vizsgálatot 
augusztus 23-án folytassa, hanem 
még most sem ellenzi a vizsgálat 
megismétlését a tények ékesszó- 
lóbbak, mint a beszéd és. az igaz
ság a mi oldalunkon van. Az ENSz- 
csapatok küldöttsége nem mer a 
tényekkel szembenézni. Az ENSz_ 
parancsnokság nem engedte meg 
összekötőtisztjeinek augusztus 23-án 
a helyszíni vizsgálat megismétlé
sét, augusztus 24-én és 25-én pe
dig egyetlen délkoreai összekötő- 
tisztet küldött Panmunzsonba, az 
okmányok ávételére és átadására. 
Az ENSz-parancsnokság attól félt, 
hogy az amerikai összekötőtisztek, 
akik augusztus 23-án éjjel hamis 
jelentést tettek, találkoznak a ,mí 
összekötőtisztjeinkkel.

Nyilvánvaló, hogy a tolvajok tu
datában vannak bűnösségüknek és 
rettegnek az emberekkel való ta
lálkozástól.

Joy altengernagy rosszakara- 
tuan rágalmaz bennünket közle
ményében — szándékosan megha
misítva összekötőtisztjeinknek a 
vizsgálat során —- elhangzott szó
beli tiltakozását. Ezzel kíséreli 
meg bebizonyítani ' azt, mintha az 
egész incidenst mi magunk idéz
tük volna elő, hogy indokoljuk a 
tárgyalások megszüntetését.

Minthogy ez a különösen súlyos 
eset megtörtént, küldöttségünk ■ 
abba a helyzetbe került, hogy 
bármikor ki van téve egy ilyen 
támadásnak és igy valóban lehe
tetlen volt az ülések folytatása 
augusztus 23-án. Ezért küldöttsé
günk vezetője kénytelen volt az 
augusztus 23-ra kitűzött ülést elha
lasztani. Ez természetes volt. Ép
pen ezért, küldöttségünk vezetője 
utasította összekötőtisztjeinket, 
közöljék az ENSz összekötőtiszt
jeivel a ^:övetk^ző értesítést.
I Mint minden részünkről fon
tos nyilatkozatot, ezt is írásban 
adtuk át összekötőtisztjeink utján: 

Hangsúlyoznunk kell az inci
dens rendkívüli súlyosságát Kül
döttségünk vezetőjének .utasítása 
alapján komoly szóbeli tiltakozást 
intéztünk Önökhöz és tudomásuk
ra hozzuk, hogy augusztus 23_án 
nem tartunk ülést. Küldöttségünk 
fenntartja magának azt a jogot, 
hogy előterjessze az őt megillető 
összes követeléseit.

Ennek a fontos okmánynak az 
értelmét csakis rosszhiszemű, 
vagy rosszándéku ember hamisít
hatta meg.

Noha nyilvánvaló és komoly 
provokációról van szó, Joy alten
gernagy közleményében azt állítja, 
hogy küldöttségünk vezetőjének 
nem lett volna joga dönteni az 
augusztus 23-i ülés elhalasztása 
kérdésében. Joy ezt az eljárásun
kat. annak bizonyítására akarta 
felhasználni, mintha az egész in
cidenst szándékosan mi rendez
tük volna a valóságban azonban 
küldöttségünk vezetőjének hatá
rozata az ülések / elhalasztására 
vonatkozólag természetes és kike
rülhetetlen volt. Ez nem . bizonyít 
semmiféle előre megfontolt szán
dékot, sőt ellenkezőleg, az ENSz- 
csapatok álláspontja, amely az 
volt, hogy kérték a vizsgálat meg
ismétlését, és mégsem jelentek 
meg — ezzel szemben azt állítot
ták, hogy mi megakadályoztuk 

volna a vizsgálat megismétlését 
— súlyos sértés az ENSz_küldött- 
ség részéről azzal a céllal, hogy 
aláaknázzák a kajszungi fegyver
szüneti tárgyalásokat. Joy alten
gernagy még saját összekötőtiszt
jei által meghamisított jelentése 
alapján sem tagadhatta, hogy ösz- 
szekötőtisztjei saját szemükkel lát
ták az amerikai repülőgép okozta 
bombatölcséreket és szilánkokat. 
Ezért Joy altengernagy azt a ko
holmányt találta ki, hogy a bom
batölcsérek a mi repülőgépeink 
által ledobott bombától is szár
mazhatnak.
' Ennek a képtelen állításnak a 
megokolására Joy kijelentette, 
hogy a bombázás pillanatában az 
ENSz-csapatok 5. repülőegységé
nek radar-állomása jelentette: egy 
ismeretlen jelzésű repülőgép el
repült 21.30 órakor Kajszung nyu_ 
gáti része felett. Ezzel azt akarta 
mondani, hogy az említett repülő
gép a miénk volt és hogy a repü
lőgép ezzel a céllal érkezett Kaj
szungba. Ez az egész beállítás Joy 
altengernagy koholmánya és sze
rencsétlenségére kibékíthetetlen 
ellentmondásba ütközik Honnan 
tudhatta az ENSz-csapatok 5. lé
giegységének radar-állomása pon
tossággal megállapítani, hogy - a 
Kajszung nyugati részén 21.30. óra
kor átrepülő repülőgép ismeretlen 
jelzésű volt és nem amerikai? Ez 
az állítás hasonlít a tolvaj eljá
rásához,. aki már előre mentegeti 
magát, mielőtt még vádolnák.

Igaz, hogy augusztus 22-én 22.20 
órakor egy repülőgép haladt át 
Kajszung semleges övezetén és 
bombatámadásával célba vette 
küldöttségünk székházát

De ez a repülőgép nem volt is
meretlen jelzésű, hanem az ENSz 
haderejének egyik katonai repü
lőgépe

AT kajszungi tárgyalások folya_ 
mán Joy- altengernagy ismételten 
hangsúlyozta, hogy az. ENSz ka
tonai légi hadereje egész Korea 
felett ellenőrzést gyakorol a Jalu 
folyamig. Elképzelhető-e, hogy au*  
gusztus 22_én 21.30 órakor néhány 
percre megszűnt volna ez az el
lenőrzés és megtörténhéssen, hogy 
egy ismeretlen jelzésű repülőgép 
zavartalanul Kajszung felé repül
hessen, anélkül, hogy az ENSz 
légi haderejének ellenállásával ta
lálkozzék?

Együgyünek kellene lenni ahhoz, 
hogy valaki elhigyje, hogy az 
ENSz-haderő 5. légi egysége nem 
mozgósította volna harcra azon
nal repülőgépeit, miután radar- 
állomásuk felfedezett egy katonai 
repülőgépet 20 mérföld távolság
ban a front vonalától Ez elkép
zelhetetlen Joy altengernagy a 

radar-állomás közlését képtelen 
következtetésének igazolására 
akarja felhasználni, de az általa 
előterjesztett bizonyítékok éppen 
azt mutatják, hogy az a repülő, 
gép, amely augusztus 22-én 22.20 
órakor behatolt Kajszung semleges 
övezetébe és ott bomba- és gép
fegyvertámadást irányított kül
döttségünk székházára, a valóság
ban az ENSz-csapatokhoz tartozó 
katonai repülőgép volt.

Ebből látható, hogy Joy alten- 
gernagynak az incidensre vonat
kozó közlése a tények teljes meg
hamisításán alapszik és ugyan
akkor ellentmondást tartalmaz. Az 
ENSz-csapatok parancsnoksága 
nem vonhatja ki magát a súlyos 
felelősség alól, amely az inci. 
densért terheli Az ENSz_csapa- 
tok parancsnokságának makacs
sága még jobban megerősíti a vi
lág népeinek azt a benyomását, 
hogy az ENSz-csapatok szándéko
san elgáncsolják a kajszungi fegy
verszüneti tárgyalásokat.

Newyorkba érkezett a japán 
béketárgyaláson résztvevő 

szovjet küldöttség
NEW-YORK. — (Agerpres.) 

A TASS iroda jelenti, hogy au
gusztus 27-én a „Queen Elisa- 
beth" hajó fedélzetén New" 
Yorkba érkezett a sanfranciskói 
konferenciára utazó szovjet kül
döttség. A. A. Gromiko, a kül
döttség vezetője, a sajtó, kép
viselői előtt a következő kije
lentést tette:

„A szovjet küldöttség azért 
jön a megbeszélésekre, hogy 
egy különösen fontos kérdés 
megvizsgálásánál, a Japánnal 
kötendő béketárgyalásokon je
len legyen. Amint a szovjet kor- 
má-ny előzőleg bejelentette, a 
Szovjetunió küldöttsége előter

Az ázsiai szárazföld egyik nagyhatalma 
sem csatlakozik az amerikaiak japán 

békeszerződés-tervezetéhez
Kudrjaveev az Izvesatijában 

foglalkozik a szeptember 4-re 
összehívott sanfranciskói ér.te- 
kezletibel. Hangsúlyozza, hogy 
az USA imperialistáinak a ja
pán militaristákkal kötendő szö
vetsége Japán nemzeti érdekei- 
nek megcsonkítását jelenti. Ja" hogy 
pán számára az amerikai impe
rialisták San-Franeiskóban va
lami gyarmati statutumfélét 
készítenek elő-

Az amerikai—japán katonai 
egyezménynek az a célja, , hogy 
hosszú időre megszilárdítsa Ja
pán amerikai megszállását és 
Japánt az Ázsia felé irányuló 
agresszív amerikai politika esz
közévé tegye:

A tervezett egyezmény — 
jelenti a TASS — éles tiltako
zást vált ki a japán közvéle
inényből. Az egyezmény ellen 
foglal állást a Kommunista 
Párt és a haladó .szakszerveze
tek, továbbá a Japán Szocia
lista Párt több képviselője, a 
Demokratikus Néppárt és más 
demokratikus szervezetek.

Hamman látogatása áz imperialisták 
belgrádi lakájánál

A londoni rádió jelentette, 
hogy Harriman, Truman kül
ügyi tanácsadója, Teheránból 
repülőgépen Belgrádba érkezett, 
ahol megbeszélést folytat , a ju- 
dás-Tí tóval.

Harriman bankár és nagy
iparos, Truman jobbkeze; ő áz, 
aki tulajdonképpen a Wall- 
Stneet bankárai nevében az 
amerikai kormányt irányítja. 
Amerikai újságíró körökben 
„a hidegháború miniszterének" 
nevezik, valószínűleg azért, 
merf. a Szovjetunió és a népi 
demokratikus országok egyik 
legelvetemültebb ellensége.

Az Egyesült Államok leg- 
reákciósabb köreinek ez a sö" 
tétlelkü képviselője, óriási va
gyonra tett szert a népek véré 
bői cs szenvedéséből. .Harríman 
a hírhedt „Brown Brothers, 
Harriman and Comp-" bankház, 
az „Unjon Pacific Railroad 
Comp." vasúttársaság és a 
„Western Union Telegraph 
Company" tröszt igazgatója, 
számtalan vasúti tröszt, repülő
géptársaság, hajógyár, rézbá
nya főrészvényese.

Az utóbbi években Harri- 
mpn, Washington vérszomjas 
eselszö vésői nek legfon tosabb
ufazóügynökc lett, Londonban, 
Párizsban. Tokióban és minde
nütt, ahol megfordult, hozzájá
rult a nemzetközi feszültség /d-

ATHÉN. — (Agerpres.) A 
Demokrata „Szósz Tiposz" cimü 
újság közli, hogy a Kréta-szi
geti rendőrség széleskörű haj
szát indított a partizánok és a 
sziget lakói ellen, akik segítik 
a partizánok tevékeny.s''g''t. Az 
újság rámutat arra, hogy a 
rendőrség letartóztatja és ki' 
nozza a Iákosokat. Mindez azért 
történik, mmt arra akarják 
kényszeríteni a görög népet, 

jeszti saját javaslatait a Ja
pánnal kötendő békeszerződésre 
vonatkozóan. Amint természe
tes, a javaslatokat egyenesen a 
konferencia elé terjesztjük. Re
méljük, hogy javaslatainkat 
mindazok támogatni fogják, 
akik valóban érdekeltek a „ Ja" 
pánnal kötendő békeszerződés; 
ben, amely Japánnak a többi 
országokhoz való viszonyát, el
sősorban azoknak az országok
hoz való viszonyát alapozza 
meg, amelyek a japán agresszió 
következtében a legtöbbet szen
vedtek. A rendezett viszonyok
nak biztositaniok kell a Távol- 
Kelet tartós békéjét".

Tokiói demokratikus körök
ben rámutatnak, hogy az egyez
mény szerzői — tekintettel az 
egyezmény ellen .megnyilvánuló 
erős tiltakozási mozgalomra —- 
taktikázáshoz akarnak folya
modni. Azon mesterkednek, 

azokat a nagyfontosságu 
intézkedéseket, amelyek Japánt 
gyakorlatilag teljesen kiszolgál
tatják az amerikai hadigépe
zetnek, ratifikálásra nem kerü
lő, külön titkos jegyzőkönyvbe 
foglalják.

Az AP hirügynökség újdelhi 
értesülése szerint India nem 
vesz részt a sanfranciskói kon
ferencián. Az AFP hirügynök" 
ség jelentése szerint Nehru Uj- 
Delhiben nemrégiben kijelentet
te: „A békeszerződés semilyen 
előnyt nem jelent Japánnak és 
nem értem, hogy Japán, miért 
írja alá". A hir hagy kiábrán
dulást okoz Anglia számára, 
mert «z a döntés azt jelenti, 
hogy az ázsiai szárazföld egyik 
nagyhatalma sem csatlakozik a 
békeszerződés-tervezethez- 

mélyitéséhez, az imperialisták 
háborús előkészületeihez. Mint
hogy szoros kapcsolatban áll a 
német monopoltőkésekkel és a 
volt hitlerista tábornokokkal, 
jelentős szerepe van a nyugat- 
németországi német hadsereg 
feltámasztásában. Éppen úgy, 
mint barátja, John Foster Dul- 
les, -Harriman is mindenkor ott 
jelenik meg, ahol az amerikai 
agresszíós körök a leggaládabb 
terveket szövik.

Nyugati hírügynökségek je- 
Lentése szerint Harriman Bel
grádba érkezése kapcsolatban 
áll a Jugoszláviának nyújtott 
amerikai katonai segítséggel. A 
hóhér Tito bledi székházában 
fogadta Harrimant, az amerikai 
trösztök küldöttét- Alig 48 órá
val azelőtt Tito Davies angol 
külügyi államtitkárral tár
gyalt. Az amerikai milliárdo
soknak és titóista lakájaiknak 
szükségük van a háborúra. De 
a világ népei — beleértve a ju
goszláv népet is — békét akar
nak és fokozott .elszántsággal 
harcolnak a béke megvédéséért. 
A világ békeszerető népei éber 
figyelemmel kisérik az amerikai 
imperialisták cselszövéseit és a 
Tito-féle hóhérok mesterkedé
seit. A békoszerető emberiség 
elszántan harcol az imperialis
ták vérszomjas terveinek meg
hiúsításáért.

hogy meggyőződése ellen sza
vazzon a közelgő választásokon-

BELGRÁD; — (Agerpres.) 
A tjtóista újságok szombati 
számai közölték az úgyneve
zett „uj pénzügyi rendszer" ter
vet, amely 1952 január 1-ón lép 
élefbc. Az uj rendsz/m további 
lépés a kapitalista társadalmi 
rend megszilárdítása felé.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
.,L‘Humánitc" jelenti, hogy a 
Béke Világtanáesának felhívásá
ra Franeinorszógban eddig 7 
millió aláírást gyűjtöttek- Az. 
aláírásgyűjtés folytatódik.



A „Triumf“ autógyertyagyár dolgozói augusztus 
hónapban 18.350 lej értékű olajat takarítottak meg

Henri Barbusse halála évfordulójára

A kolozsvári „Triumf“ autó- 
gyertyagyár dolgozói Augusztus 
23. tiszteletére újabb szociális- 
•fa vergenyszerződéseket kötöt
tek, melynek során kimagasló 
eredményeket értek el. Felsza
badulásunk évfordulója alkal
mából egyre több dolgozó vet
te szocialista gondozásba gépét, 
így meghosszabbítják a S®P®k 
élettartamát és ezzel egyidejű
leg fokozzák a termelést.

Különösen dicséretre méltó 
az ifjúsági brigádok közül az 
1-es brigád tevékenysége, 
amelynek tagjai a szovjet mun

A bácsi néptanács fokozza az ellenőrzést a szuesági szérűn
A . ■

Nagy a sürgés-forgás a szu
esági szérűn. Megszakítás nél
kül csépel a gép, a dolgozó föld
művesek hordják a szérűre a 
gabonát, mások a szalmát rak
ják szekérre, hogy ne gyűljön 
meg a szérűn. A kolozsvári vil
lamosmüvek munkásai segítsé
gének köszönhető, hogy éjjel is 
csépelhetnek a szuesági sze
gény- és középparasztok. A csép
lőgépmunkások két váltásban 
végzik a munkát, fölváltva dol
goznak, egyik Csoport éjjel, a 
másik nappal- Az éjjeli munka 
is olyan ütemben megy a kiyi- 
lágitott szérűn, miht a nappali. 
A szuesági dolgozó földművesek 
éberen vigyáznak a szérűre. A 
szérű őrzését a legmegbízhatóbb, 
a legbecsületesebb szegény- és 
középparasztok végzik. A tűz
biztonság érdekében több mint 
4000 liter vízről gondoskodtak.

Az éjjel-nappal történő fo- 
lyamafos munka eredményeként 
már több mint 80%-át kicsé
pelték a gabonáinak. Ez az ered
mény is a néptanáesi képvise
lők és a dolgozó földművesek 
éberségének köszönhető, mert

Dolgozók milliói töltik ^szabadságukat'.:; 
■ nyaralóhelyeken a Szovjetunióban Jj.c

A Szovjetunióban a mun
kások és tisztviselők . minden 
évben fizetett szabadságot él
veznek, 1950. évben a Szovjet
unió 39.2 millió dolgozója és 
tisztviselője kivette szabadsá
gát. Több mint 11.5 millió 
szakszervezeti tag töltötte a 
háboruutáni ötéves terv évei 
alatt szabadságát pihenőottlio- 
nokban és szanatóriumokban. A 
szakszervezeti tagok a szakszer
vezet pihenőotthonaiba és sza
natóriumaiba az útiköltséget 
kedvezményes áron kapják, 
vagyis a rendes ár 3# százalé
kát fizetik; a dolgozók jelen
tős része azonban díjmentesen 
kapja az utazási jegyet.

„Szocsiban megismertük a 
munkások valóságos paradicso
mát. Itt töltik a dolgozók sza
badságukat. Pihennek, füröd- 
nek a tengerben. Rendelkezésük
re állnak az orvosi ellátás, ösz- 
szes formái". (Az 1951. május 
elsejei moszkvai ünnepségeken 
résztvett amerikai munkásde
legáció jelentéséből.)

Mikor az osztály szakszerve
zeti bizottságának elnöke meg
tudta, hogy Szolomatioa Nafa
lja marósnő kérvényt nyújtott 
be az osztály főnökéhez, 1951. 
évj júniusi szabadságát illetően, 
odament a munkásnőhöz és 
megkérdezte:

— Naflálja Nikolájevna, ho
vá készül nyaralni!

— Mint a múlt évben, ké
rem állítsák ki a menetlevelet 
Tucskovoba, a traktoripari 
munkások pihenőotthonába.
Szívesen töltöm szabadságomat 
ezen a nyaralóhelyen.

Egy hétfel a szabadság kez
dete előtt Natália Szolomatinn 
átvette aZ üzemi szakszervezeti 
bizottságtól a menet levelét. A 
menetlevél 24 napra, a „Tucs- 
kovo“ pjhenőotthonba szólt. 
Szolomatinn elvtársim a menet
levélért 144 rubelt fizetett, no

kamódszereik alkalmaaásával 
nemcsak mennyiségileg, de mi
nőségileg is jó eredményt mu
tattak fel. így Vass Ilona bri
gádfelelős az előirányzott ter
vet 208, Vágási Ilona 157, Fodor 
János 161, Zelenka Ilona 198 
százalékban teljesitefe. A bri
gád a minőségi munkát is fo
kozta. A 3 as brigád tagjai kö
zül kitűntek: Császár Mihály 
165, Hosszú Anna 145, Deák Ist
ván 107, százalékos normatultelje- 
sitéssel. E kiváló eredményeket 
a Nina Nazarova szovjet, gép
karbantartási ' módszer alkalma

idejében leleplezték Lázár 'Sán
dor cséplőgép  tulajdonos kulák 
mesterkedését. Lázár Sándor, 
aki nem kapálta meg a mákot, 
állandóan üzérkedik, nem 
akarta kijavitai a cséplőgépet 
sem. A cséplőgép hajtószíjjal 
használhatatlanok voltak s ahe
lyett sem akart másikat venni- 
Ámde rajtavesztett a mesterke
désen, mert a szuesági dolgo
zók kényszeritették a gép üzem- 
behelyezésére.

A cséplés meglehetősen üte
mesen halad, azonban vannak 
hibák, amelyeket ki kell kü
szöbölni. Megtörténik például 
az, hogy, a szérűn elcsapják a 
teheneket legelni s a . szomjas 
tehenek kiisszák a hordókból a 
vizet. S még nagyobb hiba az, 
hogy a hordókból hiányzó viz 
helyet nem töltenek másikat. 
Komoly hiányosság az is, hogy 
nem szállítják be naponként a 
kvótát és a vámgabonát, az ál
lami terménybegyüjtő raktár-. 
ba. Ez a rossz szervezés követ
kezménye. A bácsi néptanács 
nem jelölt ki karavánfelelőst, 
nincs ki gondoskodjék a gabona 

ha az útiköltség maga három- 
szorannyiba került volna. A to
vábbi kiadásokat, amelyek a 
nyaralón való tartózkodással 
kapcsolatban merültek f»l, a 
szociális ellátás alapjából fede
zik.

A pihenőotthonokat a szov
jet hatalom éveiben építették 
Lenin 1921. évi rendelete értel
mében és azóta a szovjet mun
kások legkedvesebb pihenőhe
lyeivé váltak. 30 évvel ezelőtt, 
az összes pihenőotthonok kö
rülbelül 10 ezer embert tudtak 
elhelyezni. 1925-ben, a Szovjet
unióban már 540 pihenőotthon 
volt, 36 ezer férőhellyel. 1940- 
ben csak magukban a pihenő- 
otthonokban 92 ezer munkás és 
tisztviselő nyaralt, nem is be
szélve azokról, akik a szanató
riumokban pihenik ki fáradal
maikat .

A sztálini ötéves terv évei 
alatt az uj üzemek,, gyárak, bá
nyák. vasutak építésével egy
idejűleg uj pihenőotthonokat és 
szanatóriumokat létesítettek, A 
szovjet kormány és a Kommu
nista Párt gondoskodik a hatal
mas építkezések résztvevőinek 
pihenéséről.

A háború befejeztével a 
Szovjetunió kormánya és a 
szakszervezetek nagy gondot, 
fordítottak a dolgozók nyara
lóinak rendbehozatalára és a 
pihonőof.thonok hálózatának ki- 
szélesítésére.

A szakszervezef ok rendelkez
nek a Szovjetunióban a legfőbb 
pihcnőofthonnal és szanató
riummal. A szovjet, szakszerve
zetek dolgozói részére 1150 pi 
henőoffhon és szanatórium áll 
rendelkezésre. Ezek n nyaralók 
a Fekete-tenger. Észak-Kauká
zus és Krim, lírái, Szibéria és 
Távol-Kelof. Ukrajna és a Bal- 
tifenger legfcstőibb vidékein 
vannak elhelyezve. Csak az el
múlt évben, 1950-ben adtak ál a 
használatnak 43 uj szakszerve

zásával, a holtidő teljes kikü
szöbölésével és a munkahelyen 
való pontos megjelenéssel ér
ték el.

A gyár többi dolgozója közül 
is többen kitűntek. Szabó Irén 
107, Trenka Sándor 106, ötvös 
Edit 105, Kerekes Katalin 98, 
Turian Mária 75, Farkas Irén 
78 százalékos normatulszárnya- 
lást értek el. A „Triumf“ autó
gyertyagyár munkásai a ver
seny során több mint 18 ezer 
350 Lej értékű olajat takarítot
tak meg.

beszállításáról, emiatt történik 
meg az, hogy nagyon sokszor 3 -4 
nap hever a szérűn a beszol
gáltatott, gabona., A termény- 
beszállítás teendőit is a szérű- 
felelős végzi, holott neki állan
dóan a szérűn kellene tartóz
kodnia -és a munka menetét 
irányítani, ellenőrizni. Mind
ezeknek az az oka, hogy a bá
csi néptanács nem, tekinti fel
adatának a közigazgatásilag 
hozzátartozó Szucság szérűjének 
ellenőrését. Ha néha-néha el is 
látogat oda, nem néz utána 
alaposan a dolgoknak, yagy ha 
föl is hívják a figyelmét egyes 
rendellenességekre, nem tulaj
donit fontosságot azok kikü
szöbölésére. ,

Á Román Munkáspárt és a 
minisztertanács termésbegyü j - 
lésre vonatkozó határozata vi
lágosan megjelöli a néptanácsok 
feladatait. A bácsi néptanács 
sürgősen tegye meg az intézke
déseket a hibák kiküszöbölésé
re s végezze nautikáját Pártunk 
határozata szellemében. '

Dániel Ernő.

zeti pihenőotthont és szanató
riumot.

Sokszáz pihenőotthon és sza
natórium áll a Szovjetunió kü
lönböző állami szervezeteinek 
és mindenekelőtt a szövetségi és 
köztársaságok egészségügyi mi
nisztériumainak rendelkezésére. 
A Szovjetunió egészségügyi mi- 
nisztériumánák szanatóriumai
ban 1950-ben például több mint 
egymillió dolgozó pihent és 
gyógyította magát.

A szovjet szanatóriumok a 
legkitűnőbb gyógyintézetek, , a 
legjobb gyógyulási eszközök ál
lanak rendelkezésükre.és a leg
tapasztaltabb orvoisok foglal; 
koznak a betegekkel. Szuhumi 
közelében, a hegyoldalon emel
kedik, a , Leninről elnevezett 
szanatórium nagyszerű épülete. 
Ez a legnagyobb szanatóriumok 
egyike*  a Fekete-tenger vidé
kén. s

A Szovjetunióban pihenőott
honok és szanatóriumok van
nak külön a hadirokkantak ré
szére. külön a munka rokkant
jainak, a nyugdíjasoknak, spe
ciális szanatórium szolgálja a 
terhes asszonyok egészségét, a 
gyermekek é« a felnőttek pihe
nését.

Az utóbbi évek során jelen
tős mértékben kibővült a kolho 
zisták és a kolhozjstanők pihe
nőotthonainak és szanatóriumai
nak hálózata. Egymásután nyíl
nak meg az uj szanatóriumok. 
A legelső beutalásokat a legjobb 
kolhozisfák, a tavaszi földmun
kákban kitűntek kapják.

Ebben az esztendőben is sok- 
mjllió munkás és tisztviselő él 
alkofmányadtn jogaival. Sokan 
közülük, mint Nafalja Szóló- 
mafina marósnő, pihenőottho- 
nokban és szanatóriumokban 
tölfik szabadságukat, Ezévbcn a 
pibcnőotfhonokban és a szana
tóriumokban 4 millió dolgozó 
fog pihenni, vagyis lényegesen 
főbb, mint az elmúlt 1950. év
ben.

Ma, a szocializmus diadalmas 
építésének korában, a rabló impe
rializmus elleni harcunk közepette 
minden olyan nagy íróra való 
visszaemlékezés, aki életével és 
írásaival a béke és a - szocializmus 
ügyét szolgálta, nem pusztán múlt
ba való visszatekintés, hanem 
egyúttal uj harci fegyver kovácso
lása küzdelmünkben, tömegeink 
öntudatosítása, harci készségének, 
éberségének fokozása érdekében

A XX. század a proletárforra
dalmak kora, a Szovjetunió győ
zelmének, a népi demokráciák 
megszületésének, Kína felszabadu
lásának diadalmas korszaka. En
nek a századnak nagy irója, a 
szocializmus eljövetelének hirde_ 
tője, a Szovjetunió erejébe és 
győzelmébe vetett hitnek lánglel- 
kü apostola volt Henri Barbusse. 
Lenin mondotta, hogy nem lehet 
nagy író az, akinek a müvei ne 
tükröznék a forradalom valamely 
konkrét, nagy kérdését. Barbusse 
emberi és írói nagyságát éppen az 
adja,, hogy első írásaitól az utolsó 
soráig egész irói munkásságát en
nek az esedékes forradalomnak 
szentelte.

Barbusse élete és forradalmi irói 
tevékenysége nagyszerű példája an
nak, hogy milyen annak az Író
nak élete, aki egész tevékenységét 
tudását s hitét a dolgozó osztályok,, 
az emberiség, az elnyomottak fel
szabadításának szolgálatába állí
totta. Sztálin elvtárs találóan jel
lemezte Barbusse-t, amikor azt irta 
róla, hogy az g élete, reményei és 
jövőt feltáró útmutatásai minden 
ország dolgozó ifjú nemzedékének 
például szolgálhatnak abban a 
harcban, amelyet az emberiségnek 
a kapitalizmus rabszolgasága alóli 
felszabadításáért folytatnak.

Barbusse 1873 május 17-én szü
letett Amiéres-ben 20 éves korá
ban kezd írni. Már az 1895- 
ben megjelent első verskötete 
a kapitalista társadalom által 
elnyomott ember szenvedéseinek 
megszólaltatója. A realizmus 
felé keresve a művészi ki
bontakozás útjait, Barbusse 1908- 
ban eljut a „Pokol” megírásáig, a 
kapitalista társadalom romlottsá_ 
gának leleplezéséig Életére és 
irói munkásságára döntő , hatást 
gyakorol a háború. Barbusse két 
évet töltött á fronton lövészárok
ban egyszerű katonák között, akik 
eleinte nem látják, később azonban 
felismerik a háború ókát, az im
perializmust Nagy regénye, a 
„Tűz”, e felismerés élményéből 
született meg. „Kíméletlenül igaz 
könyv” — irta a ,,Tüz”-ről Gorkij.

Eray öntvény panaszai a bürokráciáról
R ozsdásodom. Évek óta hányó

dom az aranyosgyéresi „Sod
ronyipar” ócskavastelepén.

Az ócskavas leltárban így sze- 
nepelek: „A. V 2” különleges önt
vény, súlya 80 kiló, ' öntésre nem 
használható ”

Tehát nem olvasztanak be, mert 
megváltoztatnám a vas tulajdon
ságait. Használhatatlan vagyok. De 
csak itt, a sodronygyárban. A. 
csontsebészeti kórházak lámpással 
keresik a hozzám hasonló öntvé
nyeket, Csontvarródrátot, csavart 
és más'gyógyító eszközt készítenek 
belőlem

Annak, hogy felhasználatlanul 
heverek itt, egyedül és kizárólag 
a bürokrácia az. oka.

Hallgassák meg, hogy mi történt.
A kolozsvári ortopéd sebészeti 

klinikán elfogyott • az „A. V. 2” 
öntvényből készült huzal, s elfogy
tak a csavarok A kórház orvo
sai kutatni kezdtek „A. V. 2" fém 
után. Itt, a gyércsi „Sodronyipar” 
ócskavastclepén rámakadtak. Le
törtek belőlem egy darabot, mér
nökök vegyelemezték és megálla
pították, hogy azonos vagyok a 
keresett öntvénnyel Ez hónapok,, 
kai ezelőtt történt.

A vegyriemzést á*iraf  követte. A 
kórház kérte, hogy engem,. a „Sód- 
ronyípar"-nál használhatatlan önt
vényt engedjenek ál a gyógyítás 
szolgálatába. A válasz rövid volt:

Valóban, a „Tűz” világsikere meg- • 
mutatta Barbusse igazi irói ar- 
cát azt, amely a tömegek vágyai 
felé fordul és minden sorával a 
dolgozók millióinak forradalmi, 
háboruellenes, imperialistaellenes 
tiltakozását fejezi ki. A Nagy Ok
tóberi Szocialista Forradalom az 
ő számára is megmutatja minden 
nagy iró egyetlen útját, a világ 
összes elnyomott dolgozóinak fel
szabadításáért vívandó küzdelem 
útját, a szocializmus szükségszerű 
győzelmének biztos eljövetelét 
Barbusse ettől kezdve élete vé
géig a Szovjetunió felé fordítja 
tekintetét. Soha nem lankadó har
ci kedvvel, forradalmi optimiz
mussal leplezi le az imperialisták, 
a fasiszták háborús készülődéseit, 
a dolgozó osztályok és a^ egész em
beriség ellen elkövetett gaztetteit. 
1917 és 1920 között hatalmas publi
cisztikai tevékenységet fejt ki az 
intervenciósok által megtámadott 
Szovjetunió mellett. 1923-ban be
járta Délkelet-Európát és a fehér 
terror ellen „Hóhérok” címen 
könyvet iri Bukarestben a dol
gozók, az antifasiszták meleg ün
neplésben részesítették a nagy írót. 
1923 után, de .főként a 30-as évek 
körül Barbusse egész sereg gyűlé
sen vesz részt, kongresszusok, 
egyesületek alapítását segíti elő, 
azzal a céllal, hogy küzdjenek a 
készülő háború ellen, megismer, 
tessék a kapitalista országok dol
gozóival a Szovjetuniót, a béke és 
a szocializmus hazáját, az emberi
ség jövőjének hatalmas védőbás
tyáját. Utolsó nagy müvében, a 
Sztálinról irt könyvében is a for
radalmi optimizmus uralkodik. — 
Elhatároztam — írja Barbusse —, 
hogy könyve*  írok annak az em
bernek életéről, akinek alakja 
egész nagyságában Európa és 
Ázsia felé hajol, egyszerre a mára 
és a jövőre Barbusse utolsó írá
sai is a közeledő háború megaka
dályozását szolgálták, a "fasizmus 
elleni harcra, összefogásra szólí
tották fel a dolgozó osztályokat, 
népeket. 1935 augusztus 30-án 
halt meg Moszkvában.

Egész életét és irói munkássá
gát a Szovjetunióba, a szocializ
mus győzelmébe vetett mély hit 
hatotta át. Barbusse tudta, hogy 
az emberiség tavasza el fog jönni, 
hogy az imperializmus bukása 
történelmi. szükségszerűség. De azt 
is tudta, s ezt hagyta ránk örök
ségül, hogy a békét és a szocializ
must csak harccal, a tömegekbe, 
a Szovjetunióba vetett rendület
len hittel lehet megnyerni

JANCSÖ ELEMÉR

nem lehet! Leltárban szerepelek, 
s ha kiadnak, akkor 80 kiló hiány 
keletkezik az ócskavastelepen. 
Más ócskavassal hivatalosan nem 
lehet kicserélni' engem, mert nin
csenek meg reá a könyvelési lehe
tőségek

Voltak, akik azt tanácsolták, 
hogy a leltári és egyéb zavarok 
elkerülésére csempésszenek k: az 
ócskavastelepről, helyembe viszont 
egy ugyanilyen súlyú, más ócska
vasdarabot csempésszenek be. Ezt- 
a javaslatot elvetették, mert nem 
egyenes dolog, s a kórház sem tud
ta volna, hogy mit kezdjen vele, 
mert hivatalos Írás nélkül nem 
léphetek be a kórház kapuján sem.

Arra gondoltak, hogy a mlnisz- 
téíjum segítségét kérjék, de el- 
vvtették ezt, mert, a nehézipari 
minisztérium és az egészségügyi 
minisztérium úgy' látszik, nem 
vesződik ilyen kér<iá<-ckkel. A kér
dést tehát az üzemnek és a kór. 
háznak kell megoldania.

Nem régen letörtek belőlem 
egy parányi darabkát, elenyészően 
keveset, m. a darab már a gyó
gyítás szolgálatában All Teljes 
tömegemmel gyógyítani szeretnék. 
Segítsen ezen a tartományi nép
tanács, teremtsen rendet, zúzza 
szét n bürokráciát, mlcMtt engem, 
a különleges keménységű acélt 

megemésztene a rozsda, az idő 
vasfoga.

(sz. gy.)



Dés-rajon több községe 
uj iskolákkal köszönti a kezdődő tanévet

MOZI

Népi demokratikus rendsze
rünkben a dolgozók fiai egyre 
nagyobb számban töltik meg 
iskoláink padjait- Uj iskolák 
épülnek évről-évre, s ennek el
lenére meglévő iskoláink elégte
lenné válnak a tanulni vágyó if
jak tömegeinek befogadására.

Pártunknak a tanügyi káde 
rekről hozott nagyjelentőségű 
határozata leszögezi többek kö
zött, hogy a néptanácsoknak ,a 
helyi dolgozók segítségével erő
feszítéseket kell tenniük az is 
kólák kitatarozására s ahol er
re lehetőség van, uj iskolák 
építésére helyi erőforrásokból.

Dés-rajon több községében 
épülnek uj iskolák a dolgozó 
földművesek áldozatkész erőfe
szítései nyomán. így Bátony 
községben, ahol egyetlen tan 
terem állott a 240 tanuló ren
delkezésére, most a néptanáes 
és a falu lakossága önerejéből 
három tantermes iskola építé
sét vette tervbe. Az iskola fedé

Zsibón szervezett munkával meg kell javítani 
a zöldségfélék elosztását

lig készen van. Beszereztek a 
faanyagot, amelynek érkezesét 

' a napokban várják. A falu dol
gozói sietnek az építkezéssel, 
mert az uj tanévben már vilá
gos, levegős, egészséges tanter
mekben akarják elhelyezni a 
növendékeket. Ilyen építkezés 
folyik Benkemező községben is
iit is 3 tantermes iskolát épí
tenek a dolgozó földművesek 
önerejükből a tanulni vágyó 
gyermekek részére. Récekeresz- 
tur dolgozói szintén uj iskolá
val akarják köszöntem az uj 
tanévet. Peesétszegen a tavaly 
fedél alá hozott 7 tantermes is
kolaépület 2 tantermét beren
dezik az idén, a többit tavasz- 
szál fejezik be.

Nagy szüksége volna uj isko
lára Nyiresnek is. A tervbevett 
épület, amely magában foglal 
ná a román és magyar iskolát 
és a közös kulturotthont, a nem
zetiségi kérdés - megoldását is 
elősegítené. Ennek ellenére a 

hatalmas iskolaépület még min
dig a múlt évi állapotában van. 
Az építőanyag készen áll, 
mindössze 60 mázsa cementre 
lenne szükség a betongyűrűk 
számára, ami nélkül nem lehet 
feltenni a fedelet. A helyi és a 
rajoni néptanács minden utána
járása ellenére nem birt cemen
tet szerezni mindezideig.

A község dolgozói kérik a 
dési cementgyár munkásait, 
hogy a községnek oly fontos 
épülethez előirányzaton felül 
termeljenek 60 mázsa cementet- 
Ugyanakkor kérik az illetéke
seket, tegyék lehetővé, hogy a 
cementmennyiséget az épülő is
kola részére megkaphassák. 
Ugyanis rossz hatást vált ki az, 
hogy bár minden más építő 
anyag s a szükséges pénz is 
rendelkezésükre áll, nem képe
sek befejezni iskolájukat, holott 
más községekben és falvakban 
erőteljes ütemben folyik az 
építkezés; Fülöp Gábor.

MUNKÁS MOZGÖ: Az ők bol
dogsága. Előadások kezdete: 3, 5. 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Ben- 
thin-család. Előadások kezdete: 5, 
7 és 9 órakor.

CAPITOL MOZGÓ: Szebászte. 
poltól 4 kilométerre. Előadások kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap délelőtt 11 órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: A rejtélyes 
okmány. Előadások kezdete: 5. 7 
és 9 órakor. Szombaton és vasár
nap 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY
ABRUDBÁNYA:’-aug. 30-ig: Az 

orosz kérdés. Aug 31—szept 3-ig: 
Távol Moszkvától. — BÁNFFY
HUNYAD: Aug. 30-ig: Dzsurgáj 
pajzsa. Aug 31—szept. 3-ig: a fel. 
szabadult Kína. (Színes, románul 
beszélő film.) — DÉS: Aug. 30: 
Hamupipőke Aug. 31—szept. 6-ig: 
Gyftz az élet (magyar feliratok
kal.) — NAGYENYED: Aug. 30: 
Alexandr Nevszkíj. Aug; 31—szept. 
3-ig: A Visztula partjain. — SZA- 
MOSUJVÁR: Aug. 30-ig: Győz az

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 
Zeng a völgy Magyar feliratok
kal. Előadások kezdete: 4. 6 és 8 
órakor.
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Min

dig készen. (Magyar feliratokkal.) 
Előadások kezdete: 5. 7 és 9 óra
kor. Szombaton és vasárnap 3, 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Augusztus 
27—szeptember 2Jg: Híradó — Az 
uj Csehszlovákia. Színes film.

CIRKUSZ ANTONIO: A cirkusz 
parádéja. Kezdete este 9 ódakor.

VIDÉKI VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:
élet (magyar feliratokkal.) Aug. 
31—szept. 3-ig: Cáricin ostroma. 
— MAROSUJVÁR: Aug. 30—szept. 
2-ig: Nappalok és éjszakák. — 
TORDA: Aug.: 30-ig: A bicikli 
tolvaj. Aug'. 31—szept. 6-ig: Va
rázskristály. '— ZILAH: Aug. 30: 
A hétfejü sárkány. Aug. 31—szep
tember 3_ig: Nappalok és éjszakák. 
— ZSIBÓ: Aug 30-ig: Dzsurgáj 
pajzsa. Aug. 31—szept. 3-ig: Viha
ros napok.

1 Z>jIBÓ. — , (Tudósítónktól.) • Mindez azonban nem jelenti azt, sége bürokratikus módon csak 
, A zsibói sziegény- és közeppai hogy a szövetkezet vezetöségé- 

rasztpk a tavasz folyamán 20 ' ‘ ..... - . .. nek munkájában nem találunk
hektárra kötöttek zöldségter hiányosságokat, A zöldségosztály 
mesztési szerződést a szövetke1 vezetője, Mihály András, . nem 

egyizben elhanyagolja az átvé
telt. Ezért a dolgozó földmű
vesek’-ok sokszor két három na-

zettek Ez azt eredményez.'.-?, 
hogy a piacon az utóbbi időben 
olcsóbb. lett a zöldségféle. A 
zöldséges üzletek nap, mint nap 
ellátják a lakosságot zöldség- 

igei. ■
A zsibói szövetkezet az áru 

, elosztás észszerű megszervezésé
vel megakadályozta a piaci üzér-

pig kell várakozniuk, amíg a 
kiszedett zöldséget átveszi a 
szövetkezet. Az elmúlt napok
ban például Daróczi T. József,

3 nap elteltével vette át a zöld
séget, amikor már az megrom
lott. Vájjon belyes-e a szövet 
kezet vezetőségének ez a maga
tartása? A zsibói szövetkezet 
vezetőségének tudnia kell, hogy 
a- helytelen szervezés következ
tében kárt okoz a szegény- és 
középparasztoknak,- de kárt 
okoz a dolgozóknak, is, akik a

. . - — ______ , zöldséget a piacon vásárolják.
Juhász István, Vigh József és Éppen ezért a szövetkezet a

. . - - — - - ----- mások paradicsomot*  káposztát zöldség - átvételénél ; sürgősen
kedok mesterkedeseit, ugyanak- és sárgarépáit vittek a szövet- javítsa meg a munkát -
kor szabályozta az árakat is. kőzetnek. A szövetkezet vezető- , ’ K S.

A „Bernáth Andor” fémipari-üzem. Nagyvárad, Szacsvay-tér 8 sz. 
sürgősen keresi a következő munkaerőket: 1 technológust. aki 

■ nek .‘a fémtömegcikk gyártásában több éves gyakorlata van és ön- : 
állóan tud szerszámokat tervezni ebben a szakmában; valamint a 
technológiai folyamatokat elő tudja írni. Lehetőleg román 
nyelvtudással. 2 több éves fémipari műszaki irodai gyakorlattal 
rendelkező rajzolót, 2 fém tömegcikk (préselt) gyártásban jártas 

, ' tervezőt. .

■A MNSz- helyi szervezetei''fokozzák a ■ fel világosító munkát 
■ ' a mezőgazdasági _ teendők végzésére

A DENTOCOOP SZÖVETKEZET \ 
Kolozsvár. Molotov-utea 18 szám;, . ,, 

uj osztályában lemez- és dróthengerelést ‘ vállal — Virament 
számla az. Állami Banknál .ipari termelő szövetkezetekből nia a felvilágosító munkát. 

124 MNSz-tag dolgozott az A mezőgazdasági munkálatok 
enyedi állami gazdaságban, a ’ sikeres befejezéséért mozgósi- 
yadvereini, ,, asszonynépei és a ; taniok kell a dolgozó földmüve 
solymosi kollektív gazdaságban, sekét a traktorbérleti szerződé- 

A MNSz. helyi ... szérVez^té- .. sek megkötésért; .Hiba, volna, 
. -r - nek vezetőségei kiváló eredmé- ha a mezőgazdasági munkálato-

vilagosito munka következte nyek»t értek el a traktorral kát a helyi szervezetek elha-1
ben tokozott mértekben vettek való szántás népszerűsítése te-: nyagolnák. mint például Becze 
ki részükét a begyűjtési mun- rén is. Székelykoesárdon és Fel-: faluban. Ebben a faluban sem 
kalatokbol. Gyűléseken ígéretet vmeen főbb, mint 30 MNSz tag , a néptanáes, sem a MNSz helyi 
tettek arra, hogy önkéntes mun- kötött traktorbérleti szerződést: ' szervezetének vezetősége nem 
havai végzik a szérűk őrzését. a GTÁ vezetőségével. Hasonló végzett kellő felvilágosító mun- 
JNagyenyeden például a helyi eredményt értek el Tompaházán kát a cséplés befejezésére- Ezért 
szervezet tagjai közül 160-an is. a cséplőgép hosszabb ideig -kl-
yetlreK reszt^ a , szerüorsegben- A . begyűjtési munkálatok használatlanul állotta szérűn, 
ilelenyeden 34 - „MNSz-tag vég- idején megszilárdul a munkás- E hiányosságért mulasztás ter- 
zett ejjen szeruorsiéget. osztály és a dolgozó parasztság heli az összes tömegszervezete

^nyed-rajonban az üzemek-: szövetsége. Az üzemi munkások két. A tömegszervezeteknek a 
ben .dolgozo MNSz-tagok is falvakon felvilágosító munkát jövőben fokozottabb mértékben 
Hozzájárulták á boseges termés végeztek a termésbetakaritás 
betakarításához. A marpsujvá- t sikeréért s ennek nyomán ide- 
n üzemekből a dolgozó1 földmű- tjében Ibéivj^J.....
veséknek 157 MNSz-tag ö|kénfe a begyűjtés.

00 J ' a MNSz helyi szervezete ve
zetőségeinek tovább kell fokoz-

Az MNSz, Enyed-rajoni szer
vezetének vezetősége a minisz-
tertanácsi határozat szellemé
ben mozgósította a dolgozó 
földművesekéit a . terménybeta" 
karit ás elvégzésére. Falvakon a 
helyi szervezetek- tágjai a ■ fel- - 

sen 8—8 nap segített a termény 
betakarítási munkában. A kis-

Több MINT 300 versenyző indul a csütörtökön 
KEZDŐDŐ ORSZÁGOS ÜSZŐ- ÉS MÜUGRÓ 

BAJNOKSÁGOKON
KOLOZSVÁR. - A RNK

1951. évi úszó- és müugró baj
nokságainak küzdelmei csütör
tökön délelőtt 9 órakor kez
dődnek a „Victor Babes“ egye 
tömi stadionban. A négynapos 
versenyre 17 város közel 300 
versenyzője már szerdán dél
előtt megérkezett Kolozsvárra. 
Csütörtökön । délelőtt 10 ver
senyszámban az előfutamokat 
tartják meg, majd délután 4

KETTŐS KÉZILABDA ÉS KETTŐS LABDARUGÓ MÉRKŐ 
ZÉSRE KÉSZÜLNEK A KOLOZSVÁRI I. ÉS II. OSZTÁLYÚ

CSAPATOK
KOLOZSVÁR. - Az I. ősz 

tályu labdarugó bajnokság küz
delmei során, ezen a héten a 
kolozsvári Tudomány együttese 
újabb nagy erőpróba előtt áll. 
Temesváron játszik a helyi Lo
komotiva ellen. Ugyanakkor a 
kolozsvári Lokomotiva és Had
sereg csapatta Kolozsváron j&f

t sennek nyomán ide- földműveseket, hogy idejében s 
'lében ibefejeződött az aratás és megfelelő körülmények között 

befejezzék a nyári mezőgazda

órakor kerül sor az ünnepélyes 
megnyitóra. A megnyitó után a 
200 .m. férfi hát, ’ 400 m. 'női 
gyors, 200 m. ifjúsági női meli, 
100 m. ifjúsági női pillangó, 
200 m. férfi pillangó, 100 m. if
júsági hát, 100 m, nőj ifjúsági 
hát és a 4x100 m. férfi gyors- 
úszó váltóra kerül sor. Va1a- 
nvmnyi számban a döntőket 
asszák le csütörtök délután. Az 
uszószámok befejeztével kerül 
sor a vízilabda mérkőzésekre.

szik kettős mérkőzést vasár
nap délután a „Gh. Gheorghiu 
Dej" sporttelepen. A vasutas 
csapat elleufete a. szatmári Lo
komotiva lesz, mig a katona 
csapat íi rcsicai Vasas csapatát 
látja vendégül.

Igen érdekesnek ígérkezik 
szombaton délután az a kettős 

kell mozgósjtaniok a dolgozó,

sági munkálatokat-
L. A-

elsőosztályu kézilabda mérkő
zés, melyet a Tudomány együt
tese rendez a „Gh. Ghéorghiu- 
Dej“ sporttelepen. A Tudo
mány női csapatának ellenfele 
a temesvári Testnevelési Fő
iskola, mig a Tudomány férfi 
csapatának ellenfele a bukaresti 
Hadsereg csapata lesz.

A RNK KUPA ÖKÖLVÍVÓ

küzdelmei szeptember 2_án kéz, 
dődnek meg országszerte és no
vember 25-én fejeződnek be. A 
kupa-küzdelmeket 4 csoportban 
rendezik meg Kolozsvár csapata 
Nagyvárad, Arad, Temesvár és 
Nagybánya együttesével mérkőzik 
meg a csoport-bajnokságért.

A LOKOMOTIVA—VASAS

ifjúsági döntő labdarugó mérkő
zést, amelyet a labdarugó bizott
ság megsemmisített, vasárnap 
délelőtt 9 órakor ujrajátszák a 
„Gh. Gheorghiu-Dej” sporttelepen.

I. C. S. CLUJUL Dózsa György-utea 29 számú üzletében 
: 'nagy konfekció hét

Ez alkalommal a kolozsvári „Flacara” élüzem gyártmányai kerülnek él- 
adásra pontea, nagy választékban. Különböző színek, modelek és 

■ ’ : , 1 ; nagyságok. . ;

Közlemények
; AZ ESTI MUNKÁSLICEUM 
igazgatósága közli hogy a beirat
kozások megkezdődtek ' és szep
tember 10-ig' tartanak. Felvételi 
vizsga nem szükséges. Kérvény- 

' nyomtatvány a titkárságon besze.
rezhető. Beiratkozni naponta 4—8 
óráig lehet.

A KOLOZSVÁRI ZENEMŰ
VÉSZETI közép- és elemi iskolá
ban (az elemi I.—II tagozat, va
lamint a középiskola részére) a 
felvételi vizsgákat augusztus 27 és 
szeptember 9 között tartják, min. 
den délelőtt 8-tól 1 óráig. A VIII. 
osztály részére a felvételi vizsgák 
szeptember 3-án. reggel 7 órakor 
kezdődnek A felvétel: vizsgához 
szükséges iratok: 1. Iskolai bizo
nyítvány; 2. születési anyakönyvi 
kivonat; 3. szülők vagyonáról, il
letve fizetéséről szóló igazolvány; 
4. kérvény.

A KOLOZSVÁRI „UNIREA” 
fémipari iskolában az ui tanév 
hétfőn, szeptember 3_án reggel 7 
órakor kezdődik

A KOLOZSVÁRI ÉPÍTŐIPARI 
KÖZÉPISKOLA ' közli, hogy a 
beiratkozás az iskola összes osz
tályaiba munkanapokon 7—2 óra 
között történhetik a Pasteur-utea 
5. szám alatt. A tanítás megkezdé
sének időpontja; az L—II. ősz 
tálv részére 1951 szeptember 15. 
délután 2 óra. a Kogalmceanu 
utca 9 szám alatt; a III. osztálv 
szeptember 22-én délután 2 óra
kor; a IV osztály október 20-án, 
délután 2 órakor.

IpróhMetés
JÓKARBAN lévő, kombinált 

gyermekkocsi eladó. Cukorgyár- 
utca 33. — ELADÓK olcsón bú
torok. vaskályha, asztali kemence, 
cimbalom. . összecsukható vaságy. 
Ilié Macelar-utea 10. — ELADÖ 
diófurniros ’ kombinált szekrény 
Megtekinthető délután 4-től és va
sárnap. Dávid Ferenc-utca 16. — 
KERESEK intelligens idősebb nőt 
két gyermek mellé délelőttre. Ro
mánul tudó előnyben. Horea-ut 74 
— KÖZÉPKORÚ bejárónőt fél
napra keres 1-ére tanári család. 
Augusztus 23-utca 33. ajtó 5..

ELŐFIZETŐINK 
FIGYELMÉBE!

z Kérjük előfizetőinket, hogy 
hátrálékukat a birtokukban levő, 
csekklapon mielőbb küldjék be. 
„VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala 

Kolozsvár, Molotov-utca 16.

Felhívjuk bizományosainkat, 
hogy elszámolásukat sürgősen 

küldjék be
„VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala

Kolozsvár, Molotovutca 16.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JŐZSEF 

Szerkesztőség: Horea-ut 6, II.
' emelel. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utea 16. Tele

fon: 19—11.


